



澳网男单半决赛很精彩  
纳达尔逆转战胜费德勒

纳达尔疯狂庆祝

## 声音

**华盛顿邮报：**费德勒本场比赛出现了多达63次的非受迫性失误，体能的下滑使得他难以跟上纳达尔的快节奏和大角度的调动，费德勒没有打出正常水平。

**ESPN：**在克服了开场的低迷状态之后，纳达尔展现了全面的统治力，他强大的底线连续进攻让瑞士人疲于奔命，击球质量不断下滑。最终纳达尔在墨尔本网球公园再次击败了费德勒，3年之后再度闯入澳网男单决赛。

**雅虎体育：**面对比自己年轻5岁的纳达尔，费德勒在体能和竞技状态都处于下风的情况下始终没有放弃比赛，其顽强的体育精神令人钦佩。费德勒本场比赛的表现足以证明其还具备与顶尖高手过招的能力，费德勒的时代显然还没有完全过去。**快报记者 唐浩杰**

## 战报

澳网女单半决赛  
阿扎伦卡2:1克里斯特尔斯  
莎拉波娃2:1科维托娃



费德勒失望离场

## A 这是最完美的纳达尔！ 连发球都变得强势起来

本场比赛，纳达尔的发挥绝对完美，在防守端依旧稳健，而在进攻端更是告别了过往钉在底线的单调，依旧出色的底线相持能力，越来越强势的发球和抓住时机的网前截击，纳达尔展示了自己全面的能力。

2011年，纳达尔遭遇伤病和德约科维奇的双重挑战。早在上赛季末，西班牙人就表示要改变战术，弥补打法上的不足。2012年澳网，纳达尔的战术改变引起了许多球迷的关注。前两

轮淘汰美国选手库兹涅佐夫和德国老将哈斯的比赛中，纳达尔展现了他在进攻端的天赋，两场比赛都获得了不少制胜分，同时在发球方面也非常强势。

在昨天与费德勒的比赛中，纳达尔将自己在底线相持中的优势、进攻上的各种手段和发球环节的强势发挥得淋漓尽致。特别是在相持环节，西班牙人积极的跑动和顽强的救球让费德勒没有太多办法，而这往往是费德勒之前的得分利器，如今纳达尔

也做到了这一点。用费德勒的方式拿下瑞士天王，足以显示纳达尔现在的进步以及全面的技术。

当然，赛后的数据统计也充分体现了纳达尔的全面性。尽管在ACE球方面4:11落后，但是二发和二发得分率都领先于费德勒，这足以体现纳达尔在发球环节越发出色。同时，西班牙人在非受迫性失误、双误、关键分等各环节也都优势明显，有了这样的表现，也难怪纳达尔能掌控比赛，从而拿下费德勒。

## B 这是最糟糕的费德勒！ 送出63次非受迫性失误



费德勒的两个女儿也在现场

昨天在观众席中，陪伴费德勒不仅有他的妻子米尔卡，两个女儿也是首次出现在现场，不过这对可爱的小公主，似乎没有给父亲带来好运。

不可否认的是，昨天的费德勒不是我们熟悉的那个瑞士天王，过多的失误断送了他再夺大满贯的机会。其实，费德勒在本场比赛中拥有一个黄金开局，正、反手火力全开后很快就在首盘中以3:0领先。不过当纳达尔开启他的超级上旋后，瑞士天王明显吃力起来。不希望被纳达尔的上旋球逼至底线的费德勒只能多次采取抢点击球，结果单反这项技术的天生缺陷就暴露无余。本场比赛，瑞士天王一共送出了多达63次的非受迫性失误。

此外，费德勒在大满贯赛场面对纳达尔时似乎总会出现胆怯心理。去年法网决赛，瑞士天

王曾遭逆转，本场比赛，费德勒在首盘领先、次盘又率先破发的情况下忽然状态全无，3次丢掉发球局后被纳达尔扳回一盘。西班牙人也正是从这盘中收获了信心，在接下来的两盘比赛中彻底把比赛拖入了自己的节奏中。

和年轻时相比，如今的费德勒击球手感、速度依旧出色，但是在稳定性上却有所欠缺。过去在防守时的脚步优势，在德约科维奇、纳达尔甚至穆雷面前，都不复存在。瑞士天王重夺大满贯之路，依旧是任重而道远。

## C 这是最实在的心里话！ 纳达尔希望决赛碰穆雷

逆转战胜费德勒后，纳达尔非常高兴。赛后面对记者的话筒，他说出了大实话。

第三盘双方的争夺进入白热化，纳达尔在抢七局中以6:1拿到5个盘点，却被费德勒连续救回4个。“连续输掉了4个盘点让我非常紧张，尤其是面对历史上最难对付的费德勒。我对自己说，拜托拿下这一分吧，”回想起当时的状态，纳达尔心有余悸。好不容易再次闯进决赛，纳达尔

说：“重新杀回决赛就像做梦一样。能和费德勒对决非常荣幸，这是一场精彩的比赛。”

而对于自己在本场比赛中出现的那么多次失误，费德勒赛后无奈地说：“如果我只是把球回过去，那肯定会被纳达尔一拍打死。所以我必须要不停地让他跑动，很显然，这样做很容易失误。”

纳达尔在澳网决赛中的对手将会是世界排名第一的德约

科维奇与排名第四的穆雷之间。胜者，这两人之间的另外一场半决赛将会在今天展开。昨天赛后，当被问及更想与谁碰面时，纳达尔说了一句心里话：“希望穆雷可以打得比德约科维奇更有侵略性，这样他才有可能取得胜利。不过我也给不出什么好建议，我已经连续6次输给德约科维奇啦！”**快报记者 唐浩杰**

## 澳网十大“老公团” 姜山列首位

2012年澳网已接近尾声，澳网官网近日把目光转向了场外——与大多数人更关注男球员的性感女友不同，这一次的目标是女球员的丈夫或男友。他们还特别评选出本届澳网的十大“老公团”，值得一提的是，中国金花李娜的老公姜山位列榜单第一位。

作为李娜的老公和教练，姜山是场上的一大亮点，尽管他经常被自己的大满贯冠军太太瞪上几眼，吼上几嗓子。两人青梅竹马，但是李娜坦言夫妻间经常为了训练的事情发生争执，她把姜山形容为一个“好的老公和愚蠢的教练”。

克里斯特尔斯的老公、篮球运动员布莱恩·林奇排名第二位。在嫁给林奇之前，克里斯特尔斯参加了五次大满贯决赛，仅赢了1次。而在成为林奇的妻子并升级为母亲之后，克里斯特尔斯在大满贯决赛的战绩是3胜0负，林奇可谓拥有“旺妻相”。

第三名是伊万诺维奇的男友亚当·斯科特。为了支持女朋友的2012澳网之旅，这位澳大利亚高尔夫球员选择从美巡赛退赛，回到家乡为女朋友助阵。世界排名第7的他还将在接下来的赛程间隙去温网为伊万诺维奇加油。两人几年前相识，当时都处于职业低谷期。两人此前曾分手过几个月，但在2011年重归于好。

高尔夫美国公开赛冠军麦克罗伊和“丹麦公主”沃兹尼亚奇则是体育界重量级的组合。两人2011年在一场比赛中相识，在彼此身上找到了自己没有的东西——麦克罗伊想要世界第一、沃兹尼亚奇想要世界冠军。22岁的北爱尔兰高尔夫球员被选为“老公团”第四名。

第五名到第十名分别是：和贝内索娃一起拿下去年温网混双冠军后继续情缘的奥地利球员梅尔策、莎拉波娃的NBA球员男朋友武贾西奇、美国球星马泰克的保险业高管老公贾斯汀·桑德斯、多克奇的伴侣比克奇、阿根廷女双球员杜尔科的足球明星老公加戈，以及基里连科的男朋友、NHL华盛顿首都的队长奥韦奇金。**综合**